
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº ________DE 2008. 
(Do Senhor Marcelo Serafim) 

 
 
 
 

 
Solicita informações ao Senhor Ministro do 

Desenvolvimento Agrário, no âmbito do INCRA, 

acerca da ação de Vigilância do Meio Ambiente e da 

Proteção Territorial nas terras indígenas e entorno.  

 

 

 

 

Senhor Presidente, 

 

Com fundamento no art. 50, § 2º da Constituição Federal e no art. 

115, inciso I, do Regimento Interno, da Câmara dos Deputados, solicito a Vossa 

Excelência seja encaminhado pedido de informações ao Senhor Ministro do 

Desenvolvimento Agrário nos seguintes termos: 

 

 

1- É de conhecimento desse Ministério o crescente 

aumento de invasões e crimes ambientais realizados em 

terras indígenas? 

2- Em caso positivo, quais providências estão sendo 

adotadas para coibir esses crimes? 

3- Existe, no âmbito desse Ministério, algum estudo para a 

formação de grupo de trabalho interinstitucional de 

acompanhamento das questões ligadas ao Meio 

Ambiente ? 

4- Atualmente, como é realizada, no âmbito desse 

Ministério, a proteção territorial das terras indígenas? 



 

JUSTIFICAÇÃO 

 

Em Audiência Pública da  Amazônia, Integração Nacional e de 

Desenvolvimento Regional (CAINDR) desta Casa Legislativa, acerca da 

“Questão Indígena na Amazônia – Os problemas nas áreas de saúde, educação, 

desenvolvimento sustentável, vigilância, pistas de pousos, fiscalização ambiental e 

territorial”, foram expostos vários problemas que os povos indígenas vêm 

enfrentando no que diz respeito aos crimes ambientais realizados em terras 

indígenas e entorno, bem como a falta de proteção territorial terras. 

O representante indígena foi enfático ao expor a falta de uma ação 

de vigilância  integrada para as terras indígenas e entorno entre a Polícia 

Federal, Polícia Rodoviária Federal, Funai, Ibama, Sema, Incra e Ministério da 

Defesa, a ausência de monitoramento ambiental, ausência de planos de gestão 

territorial, bem como a existência de pressões de grandes empreendimentos e 

obras dentro e no entorno das terras indígenas. 

Ainda segundo o representante indígena, as conseqüências da 

falta de vigilância dessas terras têm causado um aumento significativo de 

invasões e crimes ambientais nas terras indígenas. 

De posse das informações acima descritas queremos pautar 

melhor nossas ações neste Parlamento. 

  

Sala das Sessões,  em            de                   de 2008. 

 

 

Deputado Marcelo Serafim 

PSB/AM 


